



库尔德工人党武装人员

海报上为阿卜杜拉·厄贾兰

与土耳其政府和解 结束持续40多年武装冲突 库尔德工人党宣布解散

库尔德工人党12日宣布,将解除武装并解散。此举为库尔德工人党与土耳其政府间和平方案的一部分,将结束双方持续40多年的武装冲突。

土耳其外交部长哈坎·费丹同一天说,库尔德工人党作出“历史性”决定,将同样影响地区和平与稳定。

“完成历史使命”

库尔德工人党12日经由亲库尔德的非拉特通讯社发布上述消息。

库尔德工人党在声明中说,库尔德工人党在上周召开的会议中认定,经过多年斗争,库尔德人问题已经可以通过政治途径解决,如此一来库尔德工人党已完成自身“历史使命”,决定解散。

库尔德工人党创立于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其列为恐怖组织。库尔德人是中东主要民族之一,总人口约3000万,主要分布在上述四国。

库尔德工人党总部设在伊拉克北部库尔德自治区,与伊拉克和叙利亚的库尔德武装有千丝万缕的联系。据美联社报道,库尔德工人党解除武装并解散,预计将同样对叙利亚和伊拉克产生重大影响。

库尔德工人党领导人阿卜杜拉·厄贾兰1999年被土耳其政府逮捕并关押在伊斯坦布尔附近的伊姆拉勒岛,因叛国罪被判死刑,后改判终身监禁。土耳其政府2012年10月开始与厄贾兰接触,开启推进解决土耳其库尔德问题的“和平进程”谈判,但

后来中断。和解2024年10月出现新势头,土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安的一名政治盟友提出,厄贾兰若宣布解散库尔德工人党,他可能恢复自由。厄贾兰去年底告诉两名探监的土耳其人民平等与民主党议员,他愿意为实现和解出力。

厄贾兰今年2月发表声明说,所有库尔德工人党武装人员必须放下武器,库尔德工人党必须解散。

3月1日,库尔德工人党宣布停火,并表示响应厄贾兰呼吁,将放下武器并解散。本月5日至7日,库尔德工人党在伊拉克境内举行会议,就厄贾兰所作呼吁展开磋商。据土耳其媒体4月报道,土耳其政府表示,如果库尔德工人党拒绝放下武器,将于今夏遭遇土方军事打击。

将影响地区局势

土耳其外长费丹欢迎库尔德工人党解散决定,称这是“历史性”决定,将对地区和平与稳定产生影响。

土耳其执政党正义与发展党发言人厄梅尔·切利克表示,上述决定是迈向“无恐怖主义土耳其”的关键一步。库尔德工人党的决定须适用于其所有分支和延伸组织。

切利克没有予以具体说明。据美联社报道,切利克所指为叙利亚境内的库尔德武装。叙利亚库尔德武装先前表示,厄贾兰所提要求与其无关。

叙利亚库尔德武装控制约四分之一叙国土,并得到美国扶持。“叙利亚民主力量”(前译“叙利亚民主军”)的主力军“人民保

护部队”被土耳其视作库尔德工人党在叙分支。土耳其以清剿库尔德工人党为由,多次出兵越境攻打叙北部。叙利亚政局去年12月剧变后,土耳其支持的叙利亚武装进攻“人民保护部队”。

库尔德工人党与土耳其政府间和平方案详情未对外公布,暂不清楚和平进程将如何推进,包括库尔德工人党成员的未来安排和武器处置等。

近年来,土耳其军事行动不断挤压库尔德工人党活动空间。伊斯坦布尔一家智库的分析师锡南·于尔根认为,叙利亚政局发生变化等因素,也导致库尔德工人党“比以往更为脆弱”。

他认为,库尔德工人党虽宣布将解散,并不意味着和平进程不会遭遇阻碍,不能排除部分人员不听指挥、另立山头的可能性。据新华社

日本疯传7月5日大地震预言

专家称未见明显征兆,政府连忙辟谣

近日,日本漫画家童树谅的预言——“7月5日日本将发生大地震”引起广泛传播。该预言经社交平台传播后,相关视频已超过1400个,总观看量突破1亿次。然而,专家指出,目前并无科学证据支持这一预言,呼吁公众理性看待。

童树谅在1999年出版的《我所看见的未来》一书中,曾“预言”过2011年3月发生的日

本311大地震,因此其书中关于“2025年7月日本将遭遇毁灭性地震及海啸”的说法被部分网友视为可信。书中称,届时海底爆炸将引发巨大海啸,可能导致日本三分之一国土消失。

对此,日本政府及专家纷纷辟谣,称灾害传闻目前正在打击旅游业。日本气象厅也在官网重申:“一般来说,若有人声称能明确预测地震时间与地

点,多属谣言。”

地震专家分析指出,大地震通常伴随明显前兆。以311地震为例,震前一周全球曾发生8起6级以上地震,其中4起位于日本,最大规模达7.3级。而目前全球地震频率低于平均值,说明现阶段仍处于“地震平静期”,并无异常征兆支持“2025年大地震”的说法。

据《潇湘晨报》

英国首相住宅遭纵火

一嫌疑男子被拘

英国伦敦大都会警察局13日说,一名21岁男子因涉嫌纵火被拘。据当地媒体报道,这名男子涉嫌对英国首相斯塔默名下住宅纵火。

警方在声明中说,该男子12日凌晨因涉嫌犯下“具有危害生命意图”的纵火罪而被拘,目前仍在羁押中。声明表示,“由于该房产与一位具有知名度的公众人物有关,为谨慎

起见,本案由大都会警察局反恐指挥部负责调查”。

伦敦大都会警察局12日发布消息说,首相斯塔默位于伦敦北部的住所当天凌晨发生火灾,住所人口受损,无人受伤。警方正在紧急调查相关情况。

据悉,斯塔默及其家人于去年工党赢得大选后搬入唐宁街10号。据新华社

图说 我们的价值观

祖国和谐 家家安宁

友诚敬爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

中宣部宣教局 中国文明网

专业防水烫油
承揽各类防水堵漏工程, 质优价廉。(可开发票)
电话:2678666 13303172198

刊登广告须知

一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;二、专利、药品、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;三、化妆品广告须提供卫生许可证和生产许可证;四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教育部门办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;六、广告内容须加盖单位公章。

全媒体推广部